

我省进一步减轻患者负担

30种疾病可享医保门诊特殊疾病待遇

殊疾病待遇。

据悉，对病情相对稳定，需长期在门诊治疗并纳入我省城镇居民基本医疗保险统筹基金支付范围的慢性或重症疾病的称门诊特殊疾病。

享受门诊特殊疾病待遇参保人所选择的定点医疗机构，原则上一年内不予变更。因居住地迁移、病情需要等原因确需变更的，持已认定的《海南省城镇居民基本医疗保险门诊特殊病种认定表》，到参保地社保经办机构医保部门办理变更手续。

据介绍，参保人享受门诊特殊病种中含有精神病、结核病的不设起付线；只享受泌尿系统震波碎石治疗的不设起付线，其余病种起付标准按城镇居民基本

医疗保险有关规定执行。

参保人享受两种门诊特殊疾病待遇的，在其中最高一种疾病定额标准基础

上增加100元。一个自然年度内，门诊特殊疾病统筹支付费用与住院、门诊紧急抢救统筹支付费用合并计算，累计金

额不超过城镇居民基本医疗保险统筹基金和城乡居民大病医疗保险年最高支付限额。

30
种
疾
病

- 1 各种恶性肿瘤
- 2 慢性肾功能衰竭
- 3 器官移植术后
- 4 慢性再生障碍性贫血
- 5 血友病
- 6 脑血管意外(脑梗塞、脑出血)后遗症
- 7 帕金森氏综合症
- 8 高血压病
- 9 糖尿病
- 10 精神病(阿尔茨海默病等)

- 11 结核病
- 12 泌尿系统震波碎石治疗
- 13 肝硬化
- 14 系统性红斑狼疮
- 15 心脏病(冠心病等)
- 16 血管介入治疗术后
- 17 心脏瓣膜置换术后
- 18 重症肌无力
- 19 强直性脊柱炎
- 20 肾病综合征

- 21 硬皮病
- 22 运动神经元病
- 23 骨髓增生异常综合征
- 24 原发性青光眼
- 25 痛风症
- 26 慢性阻塞性肺病
- 27 小儿脑性瘫痪
- 28 性早熟
- 29 小儿智力障碍
- 30 广泛性发育障碍

制图
石梁均

海口南沙商厦违建被强制拆除

本报海口6月22日讯（记者邓海宁 特约记者陈宇安）为加快推进海秀快速干道重点项目建设，22日上午，海口市龙华区组织城管、公安等近300名执法人员，对海秀快速干道项目用地上的南沙商厦违建项目进行了强制拆除。

据悉，根据《中华人民共和国城乡规划法》第六十四条、第六十六条、第六十八条的规定，以及《海口市人大常委会关于整治违法建筑的决定》的有关规定，龙华区于6月18日发布公告，责令业主限期自行拆除所建的违法建筑。因业主逾期未自行拆除，海口市龙华区人民政府今日依法对其实施了强制拆除。

自去年5月以来，龙华区在海秀快速路项目征收工作上严格按照征收法律法规、法规要求，确保整个征收拆除工作顺利推进。截至6月18日，已拆除118户，拆除面积60079.63平方米。

三亚一男子散布拆违谣言被刑拘

本报三亚6月22日电（记者孙婧特约记者罗佳 通讯员吉承坤）近日，一男子因在网络上捏造事实，散布谣言，涉嫌寻衅滋事，被三亚警方依法刑事拘留。

5月29日，三亚崖州区政府组织执法人员对该区独村4栋违法建筑进行拆除时，遭到不明身份人员暴力阻挠，导致十余名执法人员受伤。5月30日，某论坛即出现《三亚市崖州区崖城镇独村再次出现违法强拆，3人被打重伤，危害在旦夕（转载）》的文章，该帖在短时间内点击量超7000次，回复300余条。

经公安机关调查，该网帖故意歪曲事实，制造事端，混淆是非，造成恶劣社会影响，严重扰乱网络秩序。三亚市公安局崖城分局办案民警将发帖人抓获。经审讯，犯罪嫌疑人郭某对其不在现场、未对真相进行求证的情况下便自行捏造网帖的犯罪事实供认不讳。依据《中华人民共和国刑法》第二百九十三条之规定，公安机关以涉嫌寻衅滋事罪依法对其刑事拘留。目前，案件正在进一步审理中。

警方表示，网络社会也是法治社会，公安机关将严厉打击网络制造、传播谣言等违法犯罪行动。

到2020年农民工社保全覆盖

▲上接A01版

依法进行居住登记、申领居住证（暂住证），持居住证（暂住证）和相关就业证明享受规定的公共服务。

建立健全全省中小学生学籍信息管理系统，将农民工随迁子女教育纳入教育发展规划和财政保障范围。公办义务教育学校要普遍对农民工随迁子女开放，与城镇户籍学生混合编班，统一管理。对在公益性民办学校、普惠性民办幼儿园接受义务教育、学前教育的，采取政府购买服务等方式落实支持经费，指导和帮助学校、幼儿园提高教育质量。完善和落实好符合条件的农民工随迁子女接受义务教育后在输入地参加中考、高考的政策。

与此同时，我省将进一步推进户籍制度改革，全面放开建制镇和小城市落户限制，有序放开本省户籍居民到海口市、三亚市的落户条件，放宽急需紧缺人才的落户条件，推行流动人口居住证制度，实行省外外来琼务工经商投资人员积分落户制度，切实解决符合条件的农民工在城镇落户。



百花廊桥 休闲佳处

6月18日，琼中黎族苗族自治县营根河，经过整治后的河两岸换了新面貌，防洪堤上市民在悠闲散步，红色的百花廊桥横跨两岸，风景十分优美，成为市民们休闲娱乐的好去处。

本报记者 陈元才 特约记者 黎大辉 通讯员 朱德权 摄

挖掘创新琼菜菜式，《海南滋味》诠释琼菜文化灵魂 唇齿间，咀嚼人生乐观豁达

创新创业 在海南

■ 本报记者 陈蔚林

谈起琼菜，海口旅游职业学校教师谭蓉并没有带领记者走进厨房或是餐厅，而是翻开了一本名为《海南滋味》的文化读本。

该书由该校与海南省文化遗产研究会、海南日报报业集团等单位合作编写，首次将介绍琼菜历史起源与烹饪方法相融一体，以流畅的散文写作笔法、严谨的菜品制作流程、精美的佳肴成品图片，深入挖掘海南饮食文化的根脉，解读海南饮食文化的变迁。

近年来，该校成立了海口旅游职业学校琼菜研究中心，在多次深入全省各县市发掘和学习传统琼菜的基础上，为推动原属于粤菜分支的琼菜自成体系作出了贡献。

造型口味齐创新

“琼菜具有鲜明的自身特色，能够很好地体现原料的原味，但是相较于其他菜系显得较为粗犷和原始，造型也不够优美。”谭蓉举例，许多厨师在烹饪海南四大名菜之一的“文昌鸡”时，大多以“白斩”或“隔水蒸”的方式整鸡呈现，视觉上就会给食客“茹毛饮血”的错觉。

为了改变琼菜大多“难登大雅之堂”的现状，该校教师在省烹饪协会等单位牵头组织下，赴各地进行调研，采取座谈、观摩、品尝等方式，对各地传统琼菜制作方法进行收集，并经过不断创新、试验、评析等方式，制定了较为完善的琼菜制作标准。

记者注意到，在《海南滋味》里被冠以“海南宴席上的王者”之名的“文昌鸡”，就一改往日直接“白斩”或“隔水蒸”的制作方法，以炸得金黄香脆的新鲜芋头同时蒸炖，出锅再用椰奶、椰汁、淀粉等勾芡而成的酱汁浇洒，浓香馥郁、鲜嫩

爽口，极具海南特色。

书中同样采用“文昌鸡”制作的“野菌蒸鸡”更有意思。厨师用椰子叶折成六角形的容器，盛入鸡块、竹笙等原料大火蒸熟，清香之中更显几分雅致，是从海南小吃“意粿”那里得来的造型灵感。

倡导海南健康饮食

据介绍，该校是海南接待重要宾客的场所之一。因为拥有这项独特的资源，该校每有创新琼菜便大胆邀请宾客品尝并提宝贵意见，再不断对其进行调整。

获评全国优秀教师的谭蓉介绍，该校琼菜研究团队共有9名教师和多名学生，其中大部分是海南人，少数为江浙人，“这样更有利于将海南菜的‘粗’和江浙菜的‘细’结合起来。”

他们认为，一个地方菜系要自成一家并为人们所接受，除了口感好、造型佳、具有当地特色之外，还要有源远流长的饮食文化。于是，他们联袂海南省文

化遗产研究会和海南日报报业集团等单位，为整理创新后的琼菜注入文化灵魂，编辑出版了文化读本《海南滋味》。

就拿“锦山牛肉干”来说，书中介绍，这道菜肴之所以风靡海南，源于海南近百年来一直有“下南洋”的传统。那些坐着三桅小帆船穿越海峡谋生的海南人在茫茫大海中一漂便是月余，易于存储、不易变质、营养丰富、质轻易携的牛肉干是他们必备的食物——多少“南洋客”在孤独中靠着它们度过了漂泊的岁月？那母亲亲手炮制的“锦山牛肉干”带来的不仅是唇齿之间的满足。

联合国教科文组织协会世界联合会副主席陶西平在读过此书后颇为感慨：“这本书使我们的目光掠过海峡，看向海南岛。这里的人简朴淳厚，物干净无染，饮食习惯崇尚健康天然，心态悠然乐观……”

谭蓉认为，这便是该校创新和发扬琼菜的初衷——让更多人尝到海南滋味，也让琼菜成为健康饮食的“代言人”。（本报海口6月22日讯）



踏瀑戏水 健身砾志

6月20日，游客在呀诺达景区参与踏瀑戏水拓展活动。

端午小长假，众多市民游客选择户外出游，走进热带雨林，踏瀑戏水避暑享清凉的同时健身砾志。

本报记者 武威 通讯员 曹传佳 摄

省军区授予孙子恒三等功 表彰其勇擒歹徒行为

新闻 追踪

本报海口6月22日讯（记者孙慧 通讯员何兴）记者今天从海南省军区获悉，为肯定警卫连战士孙子恒勇擒歹徒的英勇事迹，弘扬社会正能量，军区日前授予孙子恒三等功，战士韩嘉彬、顾劲铭、江国正被给予嘉奖。

6月13日零时20分，海南省军区警卫连战士孙子恒在半夜执勤时遇到两名形迹可疑的陌生男子，当场要求两人确定身份，两名男子竟然仓皇逃跑。孙子恒当场制服一名男子，另一名朝大门方向逃去，孙子恒立刻通过对讲机，通知了在男子逃跑方向沿途站岗的韩嘉彬、顾劲铭、江国正三名战士。三名

战士迅速部署，给另一名逃跑的歹徒来了个守株待兔，一招制敌。后来，才知道两人是警察正在追捕的抢劫出租车司机的犯罪嫌疑人。

此事引起省军区首长的重视，省军区军长在机关干部大会上对四名战士的行为给予了高度赞扬。经省军区司令部党委研究决定，给孙子恒记三等功，给予韩嘉彬、顾劲铭、江国正三名战士通报嘉奖。

面对荣誉，17岁的孙子恒说：“作为一名警卫战士，保卫省军区安全是应尽的职责。当时，也没有多想，只是觉得必须不顾一切将他们制服，履行好自己的职责，担当起自己的责任。”省军区警卫连指导员表示，平时军区注重引导战士爱岗敬业，培养有灵魂、有本事、有血性、有品德的“四有”军人。

保亭举办图片展 展现65年巨变

本报保城6月22日电（记者刘袁特约记者黄青文 通讯员黄秋娜）一幅幅革命先辈浴血奋战的图片，述说着海南解放战争的艰苦卓绝；一幅幅今昔对比的图片，述说着保亭黎族苗族自治县65年的沧桑巨变。从6月开始，保亭举办了纪念海南解放65周年暨保亭发展65周年图片展。展出的一幅幅图片是海南解放和保亭发展65年来的生动写照。

军民同劳动，赤脚医生培训，1987年保亭黎族苗族自治县成立、保亭县城旧貌……一张张照片还原了保亭昔日的贫穷、落后和封闭；今日什社巴村、今日保亭县城新貌……一张张图片述说的是现在保亭发展的勃勃生机和农民生活的蒸蒸日上。在保亭巨变的图展前，一组组新旧照片的对比，让前来观展的90后干部李丽大呼“变化太大了”。她说作为保亭人，她是第一次通过这些老照片看到保亭过去的样子，对比现在，她用日新月异感叹解放65周年保亭的大变化。

据介绍，保亭1988年生产总值是16059万元，2014年生产总值是1988年的21倍；第三产业1988年占比19.4%，2014年42.8%；固定资产投资1988年是2095万元，2014年飞涨到380778万元，2014年是1988年的181倍。这一系列的数据显示，海南解放65周年来，在党中央、省委、省政府的正确领导下，保亭历届各级党委、政府带领全县人民团结实干、改革攻坚，保亭在民生普惠、城乡建设、乡村旅游等方面发生了翻天覆地的变化。

海大学子研发 2K屏虚拟现实眼镜 今日凌晨登陆淘宝众筹

本报海口6月22日讯（记者陈蔚林）现实世界和虚拟世界的切换，只在一副眼镜的摘、戴之间。日前，本报曾经报道海南大学创新学院学生研发“LAPUTA VR”浸入式虚拟现实眼镜相关事迹。今天记者获悉，该团队研发的首款2K屏虚拟现实眼镜“LAPUTA HERO”将于23日凌晨正式登陆淘宝众筹。

“LAPUTA HERO”是一款面向普通消费者的虚拟现实头盔产品，经过十几个版本的测试之后，在光学系统的设计上取得了较大突破。其中，2K屏幕和新光学系统配合使用，不仅成像细腻无网格，而且视野更为广阔，能够带给人们巨大的视觉冲击以及更好的感官体验。

登陆淘宝众筹后，“LAPUTA VR”研发团队可以获得广大互联网用户的资金支持，即把对“LAPUTA HERO”感兴趣者提前支付的购买费用的50%投入生产产品，可极大地降低投产成本、把控生产规模。该团队负责人秦静告诉记者，此次参加淘宝众筹，“LAPUTA HERO”将会以几乎不盈利的1299元进行发售。

慈善义卖精美书画 资助贫困生

本报海口6月22日讯（记者单娟娟 陈蔚林）为向家庭困难的大学新生提供资助，帮助他们实现上大学的梦想，19日上午，海南“中国梦·青年梦·菩提行慈善公益义售活动”在海口正式启动，由北京菩提书画院捐赠的总标的203万元的精美书画作品在海口新燕泰大酒店展出，受到正在参加省青联第六届委员会全体会议的省青联委员们的关注。

本次活动由团省委、北京菩提书画院共同主办，省青年企业联合会、省青少年希望基金会承办。据介绍，此次“中国梦·海南梦·我的梦”主题教育实践活动的一部分，是帮助海南贫困家庭子女圆梦的一大举措，目的是拓宽筹资渠道，资助更多的寒门学子。

“中国要实现中国梦，首先要每个个体实现自己的梦。”省青基会秘书长羊光然说，贫困家庭要圆自己的梦很难，希望社会各界能够积极参与到菩提行慈善公益义售活动一样的行动中，伸出援助之手，尽每个人最大的努力，尽社会的一份责任，帮助更多贫困家庭、贫困学生，去圆他们的梦。这样，未来海南成就梦想的人越来越多，海南将成为爱心岛、阳光岛。”展出结束后，所有的画作还将在省青基会的网站（http://www.hixw.org）上继续展出，希望广大爱心人士积极认购，为考上大学的贫寒学子奉献一份心力。”

海南中粮可口可乐 给交警送爱心饮料

本报讯（记者王小林 通讯员刘怡汐）盛夏的海南炎热难耐，但为保障群众出行和道路交通事故顺畅，交警们却一直暴晒在烈日之下。6月19日，海南中粮可口可乐公司携手爱心志愿者，向奋战在骄阳下的海口交警送上了免费清凉饮料。

当天上午9时，可口可乐红色货车与海南中粮可口可乐工作人员、爱心志愿者们一起，沿着海口市美兰区、龙华区等街区路面，向正在烈日下执勤的交警们送上了清凉的怡泉+C和纯悦冰露水等饮料，并为他们撑起太阳伞，让这些接受太阳“烤验”的交警享受到了阵阵凉意。

海南中粮可口可乐饮料有限公司总经理方翔表示，海南中粮可口可乐作为驻海南企业，成立24年来，一直致力于本土爱心公益事业，回报社会作为企业的责任，自始至终追求创造更多价值回馈消费者，助力海南国际旅游岛建设与发展。